

## Консультация для родителей

### «Дети и природа: развитие дошкольников через использование природных материалов»

Михалева Дарья Андреевна,  
воспитатель

Природные материалы играют важную роль в развитии дошкольников, предоставляя возможности для обучения и творчества. Дети, взаимодействуя с листьями, камнями, ракушками, цветами, развивают как физические, так и когнитивные навыки.



#### Как использование природных материалов в дошкольном образовании влияет на развитие детей?

##### Развитие моторных навыков

Работа с природными материалами, такими как песок, глина и камни, способствует развитию мелкой моторики и координации движений. Когда дети копают, лепят или строят конструкции, они тренируют свои руки и пальцы, что является основой для развития навыков письма в будущем. Тактильные ощущения, получаемые от взаимодействия с различными текстурами, помогают детям развивать чувствительность и уверенность в своих движениях.

Регулярная работа с такими материалами укрепляет мышцы рук, делая их более ловкими и точными.

##### Социальные навыки и командная работа

Игры с природными материалами, особенно в группе, способствуют развитию социальных навыков у детей. Когда несколько детей занимаются совместным проектом — например, строят песчаный замок или создают сад из камней — они учатся сотрудничать, делиться идеями и находить компромиссы.

Эти взаимодействия формируют их способности к коммуникации и помогают развивать навыки решения конфликтов, что является важной частью социальной адаптации.



## Творческое мышление и воображение

Использование природных материалов вдохновляет детей на творчество. Например, найдя ракушки на пляже, можно придумать целую историю о мире моря или создать картину, используя их в качестве элементов декора.

Экспериментирование с природными материалами помогает развивать воображение и креативность, так как дети могут трансформировать простые предметы в нечто уникальное.

## Познание и изучение природы



Работа с природными материалами помогает детям лучше понимать окружающий мир и его экосистемы. Занятия, в которых используются листья, семена или цветы, могут быть отличной основой для изучения биологии и экологии. Дети узнают о различных видах растений и животных, их средах обитания и важности сохранения природы.

Это формирует у них экологическое сознание и уважение к окружающей среде.

## Эмоциональное развитие

Природные материалы создают уникальные возможности для эмоционального развития детей. Игры с природой могут быть расслабляющими, что помогает детям лучше управлять своими эмоциями.

Взаимодействие с природой создает ощущения спокойствия и радости, позволяя детям учиться находить гармонию в окружающем мире.

Таким образом, использование природных материалов в дошкольном образовании не только обогащает учебный процесс, но и способствует всестороннему развитию детей. Это простые, но мощные инструменты, которые помогают детям развивать важные навыки в игровой форме, укрепляя их связь с природой и окружающим миром.

## Ещё больше узнать об этой теме:

- 1) «Что можно сделать из природного материала» - Гульянц Э. К.
- 2) «Поделки, обереги, картины, открытки, украшения, подарки из природных материалов» - Роенко Н.П.
- 3) «100 поделок из природных материалов» - Новикова И.В., Базулина Л.В.

